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Η πανήγυρη του Ιερού Ναού Αγίου Χαραλάμπους 
στο Λούτον
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Της πανηγυρικής και λαμπράς Θείας Λειτουργίας, στον 
εορτάζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Χαραλάμπους στην πόλη του 
Λούτον, προεξήρχε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελιτηνής κ. 
Μάξιμος.
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Τον Θεοφιλέστατο, με αισθήματα πηγαίας χαράς και αγάπης, υπεδέχθη στα 
προπύλαια του Ναού ο ιερατικώς Προϊστάμενος της Κοινότητος, π. Δαυίδ Σόμαλης. 
Στη Θεία Ευχαριστία, καθώς και στο εορταστικό γεύμα που ακολούθησε, 
παρέστησαν η Αντιδήμαρχος της πόλεως του Λούτον, εκπρόσωποι των τοπικών 
αρχών και άλλες σημαίνουσες προσωπικότητες της περιοχής.





Τον θείο λόγο εκήρυξε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελιτηνής κ. Μάξιμος στην 
αγγλική και ελληνική γλώσσα, ο οποίος, συνδέοντας τον βίο του τιμωμένου Αγίου 
Χαραλάμπους με τα νοήματα της ευαγγελικής περικοπής περί της Τελικής 
Κρίσεως, εστίασε στην ουσία της χριστιανικής μαρτυρίας. Την προσοχή του 
εκκλησιάσματος επέστησε ο Θεοφιλέστατος στο γεγονός ότι, κατά την έξοδο από 
την παρούσα ζωή, το μόνο εφόδιο δεν θα είναι τα υλικά αγαθά, αλλά η έμπρακτη 
αγάπη. Συγκεκριμένα, τόνισε πως δεν θα μας συνοδεύουν ούτε τα πολυτελή 
ενδύματα, ούτε οι τραπεζικοί λογαριασμοί οι φουσκωμένοι, ούτε η κοινωνική 
αναγνώριση και οι περγαμηνές της ματαιοδοξίας. Το μόνο που θα διασωθεί, όπως 
η ευαγγελική ρήση διασαφηνίζει, θα είναι οι επισκέψεις στους φυλακισμένους και 
τους ασθενείς, η ένδυση των γυμνών, η σίτιση των πεινασμένων και ο χρόνος που, 
με θυσιαστική διάθεση, αφιερώσαμε στους αρρώστους, στους γέροντες και τα 
ορφανά.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Επίσκοπος Μελιτηνής στον κίνδυνο που συχνά 
αποφεύγουμε να αναλάβουμε για το «καλό μας όνομα», αρνούμενοι τη 
συναναστροφή με τους περιθωριοποιημένους. Υπογράμμισε ότι τα λόγια του 
Χριστού δεν επιδέχονται παρερμηνείες: «η ταύτιση με τον ελάχιστο αδελφό φέρει 
την ευλογία, ενώ η άρνηση, για οποιονδήποτε λόγο, την κατάρα». Στηλίτευσε δε 
την τάση του ανθρώπου να καταφεύγει σε υποθετικούς όρους και δικαιολογίες 
προκειμένου να αποφύγει την επαφή με τον ναρκομανή, τον στιγματισμένο ή τον 
φυλακισμένο, επισημαίνοντας πως το λεξιλόγιο της φυγής είναι πάντοτε πλούσιο. 



Προσποιούμαστε, τόνισε ο Θεοφιλέστατος, ότι δεν ακούσαμε το «ἐν φυλακῇ ἤμην 
καὶ ἤλθετε πρός με» του Χριστού. Να θυμόμαστε όμως το «πορεύεσθε ἀπ᾿ ἐμοῦ οἱ 
κατηραμένοι εἰς τὸ πῦρ τὸ αἰώνιον τὸ ἡτοιμασμένον τῷ διαβόλῳ καὶ τοῖς ἀγγέλοις 
αὐτοῦ», που αποτελεί το μέλλον των πνευματικά ράθυμων και των υποκριτών. 
Είναι γραμμένο καθαρά στο Ευαγγέλιο και κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει τα 
χείλη του ίδιου του Ιησού. Όσα «εάν» ή «αλλά» και να προτάξουμε, το Ευαγγέλιο 
δεν πρόκειται να αλλάξει λόγια. Κατέληξε δε ο Επίσκοπος με την προειδοποίηση 
ότι ενώπιον του Χριστού, όταν οι δικαιολογίες καταρρεύσουν, θα μείνουμε άφωνοι.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, παρετέθη προς τιμήν του Θεοφιλεστάτου 
και των επισήμων προσκεκλημένων εορταστικό γεύμα.
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